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ATA DA 2s. sEssÃo onotrÁnn, DA 1a sES-

SÃO LEGISLATIVA, DA 17a LEGISLATURA DA

cÂunnn MUNICIPAL DE ENGENHEIRo BEL-

TRÃO, ESTADO OO PNRRruÁ.

Às dezoito horas do dia 17, do mês de novembro, do ano de 2025, sob a presidência do

Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco, deu-

se início a 254 Sessão Ordinária, da 1a Sessão Legislativa, da 174 Legislatura da Câma-

ra Municipal de Engenheiro Beltráo. Se Íizeram presentes os vereadores: Antonio Fran-

cisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago de Mendonça,

Gilmar Aparecido Tardivo, Luzinete Holak de Castro e Rosana Maranho Genovez. No

Expediente, foi lido o Ofício no 41812025 do Gabinete do Deputado Federal Luciano

Ducci, encaminhando recursos na ordem de R$100 mil para a APAE de Engenheiro Bel-

trão.Também foram lidos os de Providência no 100 e 10'112025- Também foi lido o convi-

te da lgreja Assembleia de Deus de Engenheiro BeltÉo, para a confraternizaçáo anual

de jovens a ser realizada em 22 e 23 de novembro. Na Palavra Livre, o Vereador Antô-

nio Francisco Almeida da Silva Saudou a todos os presentes. Comentou um pedido que

Íez para a equipe de lnformática do município. Relatou que a equipe tem muita deman-

da para atender tanto no centro como nas demais localidades e distritos, mas seu traba-

lho e prejudicado pela falta de transporte dedicado. Explicou que eles solicitam veículos^

mas nem sempre estão disponíveis, o que atrasa o serviço (citou que demorou tres se\
manas para a equipe conseguir ir a lvailândia consertar computadores). Mencionou que,

com um ofício solicitando transporte próprio, o trabalho deles poderia melhorar em

100%. Agradeceu o Deputado Luciano Ducci pelo apoio contínuo e, especialmente, por

ter abraçado a causa da APAE, fazendo uma indicação que será concretizada no início

do ano que vem. O Vereador Claudemir Alves dos Santos saudou a todos os presentes.

Relatou que esteve no posto de saúde e a secretária local solicitou uma reforma nas

instalaçÕes da UBS, pois o local estava cheio de água e as pessoas estavam reclaman-

do. Pediu que, se houver condições, seja feita essa reforma. Agradeceu a Secretária de

Saúde e todos os funcionários da saúde pelo ótimo atendimento que recebeu. AÍirmou

que a saúde está excelente e não têm o que reclamar. Agradeceu o Secretário de Obras

e o Prefeito. Relatou que moradores do Distrito de Sertãozinho solicitaram uma reforma

e pintura na Rodoviária do distrito. A Vereadora Rosana Maranho Genovez saudou a

todos os presentes. Parabenizou a Comunidade Educacional do município pela premia-

ção da 4" Jornada de Projetos Pedagógicos. Mencionou ter participado do evento junto
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com outros vereadores, onde professores e escolas foram premiados por projetos de-

senvolvidos. Destacou que isso mostra que a educação municipal está cada vez melhor

e expressou orgulho pela dedicaçáo dos educadores. Parabenizou a Secretária de Edu-

cação, pelo excelente trabalho. Expressou seus sentimentos à família de Ademar San-

ga. Reiterou um pedido feito anteriormente sobre a cobertura na Capela Mortuária, pe-

dindo ao Executivo que dê uma atençâo especial à necessidade da obra. lnformou ter

visitado o Conjunto Lice e, a pedido dos moradores, conversou com o Departamento de

Engenharia do Município, que conÍlrmou que a rua será asfaltada em breve. Transmitiu

aos moradores quê, se Deus guiser, o asfalto será realizado logo. O Vereador Gilmar

Aparecido Tardivo saudou a todos os presentes. Pediu uma atenção especial ao Secre-

tário de Obras para a Estrada do Saltinho, sentido Terra Boa- Relatou que foi procurado

por vários agricultores, pois a estrada se encontra "inapta para o tráfego de veículos" e

está se deteriorando a cada ano. Reconheceu as demandas do município devido às for-

tes chuvas, mas pediu que o Secretário atenda a solicitação assim que o tempo permitir,

informando gue um dia de habalho resolveria o problema. Mencionou a parceria dos

agricultores, que já se colocaram à disposição para ajudar com diesel. Agradeceu o De-

putado Luciano Ducci, gue mais uma vez demonstrou parceria com o município através

de uma indicação para a APAE. Parabenizou a Vereadora Rosana pelo seu aniversário.

A Vereadora Luzinete Holak de Castro saudou a todos. Defendeu o projeto de lei de sua

autoria sobre a fibromialgia, que entrará para votação. Explicou que a fibromialgia é uma

doença crônica sem cura, apenas tratamento, e que foi procurada por várias pessoas

que sofrem desse mal. Mencionou que já existe a Lei Federal no'15.17612025 e Estadual

no 22.27812024 que concedem direitos aos pacientes, e solicitou o apoio dos vereadores

pâra aprovar o projeto e pela criação da lei municipal, visando levar adiante o projeto e

satisfazer a população que sofre com a doença. O Vereador Fernando Santiago de

Mendonça saudou a todos. lniciou a Íala parabenizando a Vereadora Rosana pelo seu

aniversário, desejando bênçãos e saúde. Parabenizou o Deputado Federal Luciano

Ducci pelos inúmeros recursos enviados ao município, incluindo a última doação feita

em nome de todos os vereadores para a APAE. O Vereador Josué Grecco saudou a

todos os presentes. Parabenizou a Vereadora Rosana Maranho pelo seu aniversário.

Agradeceu o Deputado Federal Luciano Ducci pelo recurso de R$ 100 mil para a APAE,

em nome dos vereadores. Relatou que ele e outros vereadores estiveram em Campo

Mourão na sexta-feira passada, na prestação de contas do Presidente da Assembleia

Legislativa do Estado do Paraná, Deputado Alexandre Curi, que prestou contas de seu

trabalho. Corroborou a fala da Vereadora Rosana, lembrando que ele e o Vereador Fer-
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nando já fizeram a indicação do asfalto no Conjunto Lice e da cobertura da Capela Mor-

tuária. Mencionou que a cobertura é uma necêssidade urgente devido às reclamaçôes,

pois o local fica desprovido em dias de chuva ou sol, e que deveria ter sido contemplada

antes da inauguração. O Presidente justiÍicou a ausência da Vereadora Laudeleia Car-

doso da Silva, dizendo que ela teve um mal estar e precisou se ausentar, encaminhando

atestado medico. Na Ordem do Dia, foi encaminhado o Projeto de Lei no 36/2025, de

autoria do Poder Executivo e que autoriza de forma excepcional a alteração de parâme-

tros e índices urbanísticos de uso e ocupação de solo de imóveis especificados, às Co-

missÕes de Legislação, Justiça e Redação Final e lnfraestrutura, Desenvolvimento e

Bem-estar Social. Encaminhado o Projeto de Lei no 01012025, autoria do vereador Antô-

nio Francisco Almeida da Silva, e que acrescenta artigos a Lei Municipal no 1.363/2025 -

Código Tributário Municipal, às Comissõês de Legislaçáo, Justiça e Redação Final e

Orçamento, Finanças e Contas Públicas. Foi colocado em discussão o Projeto de Lei no

00912025, de autoria da Vereadora Luzinete Holak de Castro e que dispõe sobre o aten-

dimento preferencial e a garantia de direito às pessoas com fibromialgia no âmbito do

município de Engenheiro Beltráo e da outras providências, que conta com parecer favo-

rável das comissões em que tramitou. Em discussão, não houveram manifestações. Em

votaçáo, foi aprovado por unanimidade. Em apreciação o Projeto de lei no 3'112025, de

autoria do Poder Executivo, e que dispóe sobre a alteração de artigos da Lei Municipal

no 1.65412010, que trata-se sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de

Engenheiro Beltrão que conta com parecer favorável das comissões em que tramitou.

Em discussão, nâo houveram manifestaçôes. Em votaÉo, foi aprovado por unanimida-

de. Em apreciaçáo o Projeto de Lei no 3312025, de autoria do poder executivo e que dis-

pôe sobre a administração tribulária do município de Engenheiro Beltrão e dá outras

providências que conta com pareoer favorável das comissões em que tramitou. Em dis-

cussão, náo houveram manifestações. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Sem

mais matéria para a Ordem do Dia, na Explicação Pessoal o Vereador Antônio Francis-

co Almeida da Sifua parabenizou a Vereadora Rosana Maranho pelo seu aniversário,

desejando saúde e paz. Comentou o projeto de lei de sua autoria que trata da isenção

da taxa de lixo para pessoas que recebem benefícios sociais do govemo e para os mi-

croempreendedores individuais (MEls). JustiÍicou que as pessoas que recebem benefí-

cios já enfrentam diÍiculdades para ter uma vida digna, e os MEls, que ajudam o municí-

pio, merecem essê apoio. Pediu aos colegas vereadores que estudem a matéria, pois o

valor, embora pequeno para a arrecad açáo, iaz muita falta no bolso de quem precisa.

Parabenizou a Vereadora Luzinete pelo projeto sobre a Íibromialgia. Defendeu a impor-
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tância da iniciativa, explicando que a fibromialgia causa dor e depressão e é uma ,'doen-

ça invisível". Relatou ter atendido muitos pacientes que desenvolveram depressão por-

que as pessoas não acreditavam que estavam realmente doentes. AÍirmou que votou a

favor e votaria novamente, e se compromêteu a lutaÍ pelo projeto junto à colega, bus-

cando mais fisioterapeutas e novas maneiras de tratamento. o Vereador claudemir Al-

ves dos Santos também parabenizou a Vereadora Rosana pelo seu aniversário, dese-
jando saúde e prosperidade. Homenageou o Secretário de Obras e o Deputado Luciano

Ducci pelo grande trabalho e pelos recursos trazidos a Engenheiro Beltráo. Agradeceu

ao Presidente e ao Vereador Femando, que o convidou para a reuniáo em Campo Mou-

rão. Agradeceu o apoio do povo que o assiste pêlas redes sociais, citando especiÍica-

mente os moradores dos conjuntos Andorinhas, Paulo Grandi, Paraíso das Rosas, Vila

Operária e Vila Solidariedade. AÍirmou que vai lutar parc tazeÍ recursos paÍa essas co-

munidades, que estão precisando e já estão cobrando. A Vereadora Rosana Maranho

Genovez agradeceu a Deus por mais um ano de vida, aos nobres vereadores e a todo o

povo de Engenheiro Beltrão pelas felicitaçÕes de seu aniversário. Agradeceu a seu es-

poso Escadinha e a seus Íilhos Rafael e Murilo. Parabenizou a Vereadora Luzinete pela

aprovação do projeto sobre a fibromialgia. Revelou ter sido diagnosticada com a doença

e saber como é a dor, Desejou que o projeto avance paÍa o melhor dos munícipes. De-

sejou uma excelente noite e abençoada semana a todos. O Vereador Gilmar Aparecido

Tardivo desejou uma ótima semana a todos. A Vereadora Luzinete Holak de Castro pa-

rabenizou a colega Rosana pelo aniversário. Parabenizou a Secretária de Educação e

todos os professores que participaram da 4a Jomada Pedagógica. Agradeceu o Deputa-

do Luciano Ducci pelo repasse de R$ 100 mil para a APAE e por todo o apoio que deu

na luta contra o fechamento da entidade, considerando seu auxílio fundamental. Agra-

deceu os demais vereadores pela aprovaçáo do projeto sobre fibromialgia. Agradeceu,

em especial, aos funcionários Emanuelly e Leonardo, que têm sido fundamentais na

elaboraçáo dos projetos e atividades dos vereadores. Expressou seus sentimentos à

família Sanga pelo falecimento do Sr. Ademar. Desejou uma boa noite e excelente se-

mana a todos. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça agradeceu a todos e dese-

jou uma boa noite e bênÉos a todos. O Vereador Josué Grecco expressou seus senti-

mentos à família Sanga pelo falecimento do Sr. Ademar. Reiterou o convite para a con-

fraternização anual do Departamento de Jovens da lgreja Assembleia de Deus (lAD)

nos dias 22 e 23 (sábado e domingo). Convidou os nobres vereadores e a população,

ressaltando que é uma oportunidade de ver o trabalho importante que a igreja faz com

os jovens, mantendo-os longe de situaçôes como uso de drogas e bebidas, e aplicados
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na palavra de Deus. Desejou uma ótima semana a todos. O Presidente em suas Consi-

deraçôes Finais mencionou a visita da Diretora da APAE, Leila Furegatto, que veio con-

vidar a Casa para o almoço em prol da entidade. Parabenizou e agradeceu o Deputado

Luciano Ducci pela destinaçáo de mais uma emenda para a APAE (recurso já deposita-

do na conta do município). Ressaltou que a emenda foi conquistada após a comitiva de

vereadores ir a Brasília, período em que o govemo federal tentava acabar com as APA-

Es, e Ducci se posicionou contra, reforçando a importância da união e presença. Para-

benizou a Secretária de Educaçáo, e toda a equipe pelo sucesso da premiação da Jor-

nada Pedagógica realizada na quinta-feira passada, elogiando o empenho dos proÍesso-

res e alunos, e lamentando sua ausência devido a viagem. Agradeceu o convite do Pre-

sidente da ALEP, Alexandre Curi, para a prestaçâo de contas realizada na última sexta-

feira, que reuniu prefeitos e líderes da COMCAM, mostrando o trabalho do parlamentar

para os 399 municípios do estado. Em resposta ao pedido da Vereadora Rosana, infor-

mou que a reunião com a Secretária de Saúde foi agendada para o dia 25111, às 14h,

na Câmara. Explicou que esta semana há recesso (quinta e sexta) e pediu a presença

de todos os vereadores. Náo havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a sessáo da

qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direi-

to assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 17 de novembro de 2025.

.zá, fozrtrp
ROBERTO TOCHIif,TISU ÍIORIYA

PRESIDENTE
co

íA SECRETÁRIO
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